

自治区司法厅党委委员、副厅长,监狱管理局党委书记、局长戴军讲授纪律党课

全面加强全区监狱系统党的纪律建设

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅党委委员、副厅长,监狱管理局党委书记、局长戴军讲授了题为《深入开展党纪学习教育全面加强党的纪律建设 为新时代新征程监狱工作高质量发展提供坚强纪律保障》的纪律党课,全区监狱系统各单位通过视频参加学习。

戴军结合理论学习和工作实践,围绕

“如何加强党的纪律教育,做到系统学纪、真正守纪、严格执纪”,从充分认识党的纪律的极端重要性、准确把握《中国共产党纪律处分条例》的内在逻辑、准确把握其主旨要义和规定要求、全面加强全区监狱系统党的纪律建设等方面进行了深入阐释。戴军指出,全区监狱系统必须充分认识党的纪律的极端重要性,学习习近平总书记关于加强党的

纪律教育的重要论述,从中悟规律、明方向、学方法、增智慧。把党的纪律刻于心、见于行,准确把握《条例》文本的内在逻辑,把握好宽和严的关系,实现宽严相济;把握好纪和法的关系,实现执纪和执法贯通;把握好“关键少数”和“绝大多数”的关系,实现抓“关键少数”和管“绝大多数”相统一;把握好从严管理监督和鼓励担当作为的关系,落实

“三个区分开来”的要求,扎实开展好党纪学习教育,全面加强全区监狱系统党的纪律建设。
(自治区监狱管理局供稿)



调研指导树准绳 念好党纪“紧箍咒”

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅党委委员、政治警务部主任霍庆尊到党纪学习教育党建联系点锡林浩特监狱调研指导工作。

霍庆尊深入监区党支部和监内民警执勤一线,通过实地走访、听取汇报、座谈交流等形式,就党纪学习教育开展情况进行了调研指导。

霍庆尊强调,党委班子成员要以上率下,发挥“关键少数”领学促学作用,示范带

动全体党员干警在学纪、知纪、明纪、守纪中搞清楚党的纪律是什么,能干什么、不能干什么,紧扣“六项纪律”开展学习交流。通过党委理论学习中心组、“三会一课”、支部主题党日等形式,将党纪教育融入日常抓在经常,教育党员干警学透《中国共产党纪律处分条例》,真正做到逐章逐条学、联系实际学。教育引导广大干警深刻理解党纪既是“紧箍咒”,也是“护身符”,牢固树立党纪观

念,严格按照党的纪律标准要求自己。及时通报反面典型,抓好以案促学,帮助党员干警深化对忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识,真正实现知行止、令行禁止,“戒尺”高悬、警钟长鸣。
(自治区司法厅供稿)



北疆非物质文化遗产精品展在首府开展

本报讯(记者 郭忠心)近日,“弘扬北疆文化 促进文旅消费——北疆非物质文化遗产精品展”在内蒙古展览馆开展。

此次北疆非物质文化遗产展演汇聚了长调民歌、呼麦、格斯尔、江格尔、好来宝、二人台、赞达仁、脑阁、安代舞、鲁日格勒、俄罗斯民间舞蹈、太平鼓舞、马头琴音乐、四胡音乐等表演艺术类20余个非遗代表性项目150余位传承人,采取舞台展演、广场巡演等形式,用音乐传承非遗,让市民在非视觉盛宴中感知北疆文化的魅力。

同时,由“培根铸魂、石榴花开”“守望相助、团结奋进”和“交融汇聚、籽籽同心”三大板块组成的北疆非遗精品展览,以文字、图片、视频及精美实物展品为载体,全方位、多角度解读阐释以铸牢中华民族共同体意识为工作主线,以蒙古马精神、“三北精神”为精神标识,以爱国、忠诚、团结、担当为核心理念的北疆文化。

据了解,活动将持续到6月24日,期间还将举办非遗研学活动、非遗夜市和“内蒙古非遗购物节”和专题政企对接会,通过各类非物质文化遗产解读阐释北疆文化,展现北疆大地丰富多彩的非遗魅力,进一步促进文化和旅游深度融合,推动文旅产业高质量发展。

守住钱袋子 护好幸福家

本报讯(记者 王瑶)6月15日,平安人寿内蒙古分公司在呼和浩特市公安局、呼和浩特市体育局、内蒙古法制报社的指导下,联合北京尚衡(呼和浩特)律师事务所在滨海玖禾购物中心集中开展了防范非法集资宣传活动,通过推出一系列有温度、接地气的宣传活动,有力提升了首府群众的安全防范意识。

期间,平安人寿内蒙古分公司联合地方主流媒体、新媒体和行业宣传部门积极发布防范非法集资等内容的金融知识,增强宣传渗透力,引导公众树立科学投资理念。

据悉,防范非法集资宣传教育已经融入平安人寿内蒙古分公司业务推广、客户服务、消费者权益保护教育、员工培训等经营环节。下一步,该项工作将与网格化经营管理体系有机融入,通过组建员工宣传教育先锋队,充分发挥好营业网点“前哨堡垒”作用,不断建立健全常态化、规范化的活动开展机制。



“扎兰屯骑警”上岗执勤



近日,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局交通骑警队授旗仪式暨“扎兰屯骑警”启动仪式在天拜山广场举行。“扎兰屯骑警”队由30名精干警力组成,将打造成一支规范高效、素质过硬、作风优良的“尖刀”队伍,全力确保广大人民群众交通出行安全。
韩冷 摄

推进商标品牌培育保护 凝聚知识产权保护合力

呼和浩特讯 近日,自治区知识产权保护中心与兴安盟市场监管局(知识产权局)联合举办“商标品牌培育、运用、推广和保护”培训班。此次培训邀请国家知识产权局和地理标志领域专家授课,结合典型案例进行讲解,深入浅出地阐明了地理标志推广与商标品牌培育工作的方法和策略。

培训期间,自治区知识产权保护中心负责人和相关专家深入科右前旗创新创业产业园,了解维权援助工作站的培育建设情况,并指出,维权援助工作站要坚持

需求导向,结合实际情况和具体职能,明确重点区域、行业和领域知识产权保护需求及困难,做好档案管理、咨询解答,提升知识产权政策法规和业务咨询服务水平,维护权利人合法权益,并针对18家企业在知识产权方面的需求,开展了知识产权服务进企业座谈会,重点围绕企业在商标侵权、海外商标申请、专利预审备案、海外维权等内容,逐一交流指导。

下一步,自治区知识产权保护中心继续深化与各盟市市场监管局协同保护合

作,全面提升内蒙古知识产权创造、运用、保护、管理和服务水平,营造公平的竞争市场环境,构建知识产权“严保护、大保护、快保护、同保护”工作格局,努力形成跨区域知识产权保护合力,为优化内蒙古营商环境和促进经济社会发展提供有力支撑。
(李宁)



加强政务信息公开 提升窗口服务效能

四项举措助力打造临河区“诚信政务服务中心”

巴彦淖尔讯 为贯彻落实国务院、自治区关于社会信用体系建设的决策部署,统筹推进国家社会信用体系建设示范城市创建,巴彦淖尔市临河区政务服务局持续推动政务领域社会信用体系建设,深化信用信息在政务服务领域的应用,在政务服务中心积极推行诚信服务,加强政务信息公开,提升窗口服务效能,助力打造诚信政务服务中心。

积极推行诚信服务工作机制。以信用承诺助推行政审批,将信用承诺作为实施“减证便民”“容缺受理”的重要手段。严格执行首问责任制、服务承诺制、限时办结制、一次

性告知制等制度,全面提升企业和群众的获得感和满意度;拓展信用便民惠企应用场景,面向信用良好的公民、法人等申请主体,积极推行“容缺后补”,实施“告知承诺叠加容缺受理审批”“承诺即准营审批”等“信用+审批”模式,允许办事企业和群众遵照承诺,在规定时间内补交相关材料;运用信用承诺代替行政审批,进一步简化审批程序和流程,提高办事效率。为特殊办事群体、重大招商引资项目提供一对一服务,让守信主体享受到更加便捷的服务。

严格落实信息共享共用制度。区直各

部门在开展业务办理前,查询市场主体信用状况,在政务服务中心全面接入市信用信息共享平台和“信用中国(巴彦淖尔)”网站,实现信用信息网与政务服务网的互联互通,使服务对象信用记录随时查询。

筑牢诚信教育思想根基。通过中心宣传栏、LED大屏、工作群等多种媒介普及依法行政知识,弘扬诚信文化,营造诚信氛围。积极开展诚信建设专题教育活动,利用例会、集中学习、线上学习等形式,对工作人员开展守法诚信和道德教育。

建立诚信公开长效机制。充分利用中

心网站、微信公众号、LED电子屏对窗口服务电话、办事指南及群众办理高频事项及时进行公开公示和办理讲解,让权力在阳光下运行。定期梳理窗口诚信服务工作,完善诚信服务承诺和守则,形成行之有效的诚信管理、考评、奖惩工作机制。在政务服务中心设立投诉咨询办公室,严格实行政务服务“好差评”,配备群众意见箱,全面收集群众的意见和建议。定期公布工作动态,扎实推进政务公开,以社会监督提高政府履约能力,确保服务办得快、办得好、办得满意。
(自治区司法厅供稿)